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Výstavba obchodního centra 
s Lidlem na Karlově začala

Vídeňské obtěžuje zápach

Pomponky z Osové Bítýšky zazářily 
v televizní soutěži a postoupily do 
dalšího kola

Obec Vídeň upozorňujeme občany, že zejména v ranních hodinách je 
cítit zápach připomínající plyn či nějaké chemikálie. Tento zápach je 
způsobený hnijícími sinicemi na vodní nádrži Mostiště. Zlepšení stavu 
by mělo přijít s ochlazením a dešťovými přeháňkami.  -zdroj: fcb vídeň-

Amatérský sportovní tým Pom-
ponky z Osové Bítýšky zazářil 
v soutěži Česko Slovensko má 
talent. Svým nadstandardním 
výkonem se probojoval do další-
ho kola.

Televiznímu úspěchu ovšem před-
cházely i jiné, například ten z loň-
ského roku, kdy se Pomponky 
staly mistryněmi ČR. Konkrétně 
to byly Pomněnky, které se zúčast-
nily Mistrovství ČR Czech dance 

tour v Praze, kde vytančily první 
místo a  přivezly si domů zlaté 
medaile. A další zlato si týmy Po-
mněnky a Berušky přivezly letos 
z Maďarska, kde se konalo Mist-
rovství světa WDA Dance World, 
a mohou se pyšnit titulem Mist-
ryně světa. 
Spolek byl založen v  roce 2012, 
v  současné době ho navštěvuje 
přes 90 děvčat, která tančí pod 
vedením Marie Bajerové, Simony 
Bajerové a Anety Kutílkové.
Televizní diváci viděli dynamické 
vystoupení, které nadchlo ne-
jenom je, ale především porotu 
soutěže ČSMT ve složení sloven-
ská herečka Diana Mórová, zpě-
vačka Marta Jandová, herci Jakub 
Prachař a Štěpán Kozub a  slo-
venský hudební producent Jaro 
Slávik.  „To bylo přímo americké 
číslo“ řekla mimo jiné s nadšením 
D. Mórová.          Pokr. na straně 3

Občané Měřína se mohou vyjádřit 
k plánované výstavbě větrné elektrárny
Obyvatelé městyse Měřín se mo-
hou veřejně vyjádřit k možné vý-
stavbě větrné elektrárny (VTE) ve 
své obci. Na otázky, co výstavba 
VTE může přinést, anebo jak může 
uškodit, mohou najít odpovědi na 
setkání, které se koná 26. září 2023 
v Kulturním domě v Měříně od 18 
hodin.  Starosta městyse uvedl, že 
zatím bližší informace obec nemá. 
„Na zastupitelstvu byl prezentován 

návrh firmy Meridian o výstavbě 
dvou elektráren v katastru  Měří-
na. Podrobněji se tímto budeme 
zabývat až po setkání s veřejností,“ 
odpověděl na náš dotaz Jiří Servít. 
Případné umístění by podle sděle-
ní místostarosty Jaroslava Pazdery 
bylo v polích, směrem z Měřína na 
Kamenici.
Všechny podnětné názory, zkuše-
nosti  a studie jsou vítány, přidala 

zastupitelka obce Aneta Hnízdilo-
vá, podle níž je názor občanů pro 
zástupce obce velmi důležitý.
Na setkání zve obyvatele Městys 
Měřín a proběhne na něm před-
stavení záměru a jeho prezentace, 
budou uvedeny detaily možné 
spolupráce a pochopitelně nebude 
chybě ani diskuze s občany o zmí-
něné výstavbě VTE.

Připr.: red ML

Ambulantní pečovatelská služba na 
Velkomeziříčsku a Bítešsku bude mít 
víc pečovatelek, navíc celodenně

Bude k  dispozici i  v  menších 
obcích, které ji zatím neměly 
nebo v nich byla dostupná pou-
ze ve všední den a s kratší pro-
vozní dobou. Memorandum, 
které upravuje spolupráci zmí-
něných subjektů, už schválila 
krajská rada. Jak informoval 

hejtman Kraje Vysočina Vítěz-
slav Schrek, tento projekt by 
do  budoucna mohl být cestou, 
jak umožnit především senio-
rům, kteří potřebují pomoc pe-
čovatelek, zůstat déle ve  svých 
rodinách.

Pokračování na straně 6

Mikroregion Velkomeziříčsko-
-Bítešsko, Město Velké Meziříčí 
a Kraj Vysočina začnou už příští 
rok pilotně prověřovat rozšíření 
terénní pečovatelské služby. Služ-
ba, která bude veřejnosti nově 
k  dispozici 7 dní v  týdnu mini-
málně od 7 do 20 hodin. 

„Veškerá povolení jsou vyřízena, 
zahájili jsme stavbu a  dokončení 
očekáváme v roce 2024,“ uvádí fir-
ma TRAXIAL GROUP na  svém 
webu, „tento projekt realizujeme 
na  klíč pro budoucí nájemce Lidl, 

Jysk, TEDi, SuperZOO, Teta droge-
rie, Traficon. Stavba tohoto projektu 
byla zahájena v září 2023, otevření 
pro veřejnost očekáváme ve  druhé 
polovině roku 2024.“
Uvedené prodejny, ale také parko-

viště o  cca 170 místech, se budou 
rozprostírat na  ploše 4.500 m², 
z toho samotný Lidl na ploše 1656 
m². Nové OC X park vyrůstá v lo-
kalitě Karlov, na levé straně ve smě-
ru na Brno (viz foto).          Pokr. str. 2

ZAHRADY ROZMARÍNEK s. r. o.
Petráveč u Velkého Meziříčí
Nově:
Hortenzie, ibišky, komule,
kanadské borůvky, vřesy.
Otevřeno:
út, st, čt, pá 8–12, 13–17
www.rozmarinek.cz

Dvě nehody blízko sebe 
blokovaly dálnici

Hned ke dvěma nehodám kousek od sebe došlo ve středu 13. září. Jedna 
se stala na 164. km a druhá na 173. km. Nehoda na km 164 měla tragické 
následky – řidič dodávky zemřel. U nehody zasahoval vrtulník. Dálnice 
D1 z Prahy směrem do Brna za exitem Velká Bíteš byla neprůjezdná. Jen 
o kousek dál na D1 z Prahy na Brno za exitem Domašov na km 173 se 
stala další velmi vážná nehoda – opět náraz dodávky do kamionu. I tam 
byla dálnice neprůjezdná.                               -red, ZL. Foto: NDIC/ŘSD-
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Záchranáři v létě zasahovali každých 10 minut

Výstavba obchodního centra s Lidlem na Karlově začala

NÁJEMCE. FINANCOVÁNÍ. 
STRATEGIE.
Lidl je obchodní značka řetězce 
prodejen německé společnos-
ti Schwarz-Gruppe, které patří 
též síť hypermarketů Kaufland. 
Vlastníkem je obchodník a miliar-
dář Dieter Schwarz. Ve 26 státech 
Evropy a  ve  Spojených státech 
amerických vlastní společnost Lidl 
přibližně 10 tisíc prodejen. V roce 
2019 zaznamenala společnost Lidl 
celkový obrat 50,9 mld. eur a pro-
vozní zisk ve výši 2 mld. eur. Cel-
ková aktiva dosáhla 36,7 mld. eur, 

vlastní kapitál 11,7 mld. eur. Spo-
lečnost zaměstnávala 178 741 lidí.
Firma Lidl byla založena ve 30. le-
tech 20. století v Německu jako vel-
koobchod s  potravinami a  jiným 
sortimentem. Dnes patří firma Lidl 
mezi Top 10 německého trhu ma-
loobchodních prodejen potravin. 
Jako mezinárodní společnost je 
aktivní se svými vlastními prodej-
nami po celé Evropě a v USA. Prv-
ní prodejny byly otevřeny v  okolí 
Ludwigshafenu v 70. letech, po ex-
panzi v rámci Německa probíhající 
až do pozdních 80. let a po meziná-
rodním angažování se od počátku 

90. let, jsou dnes prodejny téměř 
ve všech evropských zemích.
Společnost JYSK je mezinárodní 
společnost se skandinávskými koře-
ny, která prodává vše do domácnos-
ti. JYSK patří do Lars Larsen Group, 
společnosti, kterou vlastní rodina 
původního majitele a  zakladatele 
JYSKu, Larse Larsena. Dánský ob-
chodník je ve své rodné zemi známý 
tím, že vždy přináší skvělou nabídku 
v oblasti spaní a bydlení. Dnes pro-
vozuje koncern JYSK přibližně 2 800 
prodejen v 52 zemích celého světa. 
Roční obrat koncernu činí přibliž-
ně 3,58 miliardy eur ročně. Růst je 

stabilní a řízený a celkový počet za-
městnanců činí téměř 23 000.
TEDi je německý diskontní řetězec 
prodávající nepotravinářské zboží. 
Společnost byla založena v  roce 
2004, od  roku 2020 působí také 
v  České republice. Celkem půso-
bí v 9 evropských zemí s více než 
2 100 prodejnami.
Super zoo je síť specializovaných 
maloobchodních prodejen zabý-
vajících se prodejem chovatelských 
potřeb, krmiv a živých zvířat. Svým 
klientům nabízí široký a kompletní 
sortiment kvalitního krmiva od re-
nomovaných tuzemských i  zahra-

ničních dodavatelů, ale i  terarijní 
zvířátka, hlodavce, králíčky a třeba 
i papoušky.
Teta je největší síťí drogerií v Čes-
ku. Celkem najdete 500 obchodů 
Teta a  270 dalších, které nesou 
označení Top Drogerie. Teta má 
zastoupení i na Slovensku. Historie 
společnosti Solvent, která značku 
provozuje, sahá do roku 1992. Pů-
vodně to byla malá firma založená 
nadšenými studenty ze Žamberka, 
kteří si chtěli vydělat peníze na vy-
bavení pro svou rockovou skupinu. 
Čtvrt století tvrdé práce mnoha lidí 
se zúročila – a přinesla stávající vý-

jimečnou pozici na trhu.
Traficon je přední ryze česká síť 
prodejen tabákových výrobků, tis-
kovin a  loterijních služeb. Začali 
první trafikou v  roce 1996. Od  té 
doby jejich síť vyrostla na více než 
150 prodejen po celé ČR a stále při-
bývají další.
Traxial group působí na trhu 28 let 
a  její celkový finanční objem pro-
jektů činí 3,4 miliard korun.
Pokud chcete vidět, jak bude OC 
ve  Velkém Meziříčí vypadat, stačí 
se zajet podívat na stejné do Velké 
Bíteše.                 Připravila: red ML, 

zdroj: web Traxial

Dokončení ze strany 1

LIDL

V průměru každých deset minut vyjížděli v létě krajští záchranáři k pacien-
tům na Vysočině. Během července a srpna uskutečnili bezmála osm a půl 
tisíce výjezdů, nejčastěji k osobám se somatickými obtížemi.
„Za letošní dvouměsíční letní prázdniny evidujeme téměř sedm a půl tisí-
ce událostí. Celkem jsme uskutečnili 8 320 výjezdů a ošetřili při nich 6 670 
pacientů. V porovnání s loňským rokem, kdy jsme dosáhli historického re-
kordu (8 919 výjezdů), je to letos o šest set výjezdů a čtyři sta ošetřených 
pacientů méně,“ uvedl tiskový mluvčí záchranky Petr Janáček. Nejčastěji 
byli záchranáři do terénu vysíláni k pacientům s interními zdravotními 
komplikacemi. Diagnózy jako kolaps, horečka, dušnost, vysoký krevní tlak 
či bolest na hrudi tvořily bezmála 70 % všech výjezdů.

Úrazy i vyšší počet dopravních nehod
Každý pátý zásah byl k pacientům s úrazy, a to v počtu 1 772 případů. Nej-
častějšími typy úrazů byly zranění hlavy a hrudníku.
Přibývá také úrazů na koloběžkách, ať už na těch klasických či elektrických. 
Snad i proto, že většina uživatelů koloběžek nepoužívá při jízdě doporuče-

né ochranné prostředky, bývají následky nehod velmi závažné. K jedné z nej-
vážnějších nehod vyjížděly naše posádky na konci prázdnin, v pátek 1. září 
2023. Při střetu elektrokoloběžek došlo k velmi těžkému zranění dvou osob, 
které byly ve vážném stavu transportovány do nemocnice. Helma je základní 
ochranou před vážným zraněním hlavy a měla by být samozřejmostí. 
O letošních prázdninách bylo rušno i na silnicích. Zatímco loni záchranáři 
zasahovali u 350 dopravních nehod, letos bylo těchto událostí 413. V mno-
ha případech přitom šlo o vážné havárie, které si vyžádaly těžká zranění 
a bohužel i zbytečná úmrtí. Šesti účastníkům dopravních nehod již naši 
zdravotníci nedokázali pomoci.

Šestnáct tisíc hovorů na linku 155
Napilno měli nejen záchranáři v terénu, ale také operátoři zdravotnického 
operačního střediska. Ti během letních měsíců přijali na tísňové lince 155 
celkem 16 056 hovorů, poskytli 46 telefonicky asistovaných neodkladných 
resuscitací a ve 169 případech aktivovali vrtulník letecké záchranné služby 
v Jihlavě.                                                                 Zprac.: red ML, zdroj: TZ ZZS

Kraj podporuje začínající podnikatele
„Se začátkem školního roku jsme spustili ve spolupráci s územ-
ními partnery hned několik aktivit na podporu začínajících 
podnikatelů. 

Kromě soutěže STARTupUJ NA VYSOČINĚ, ve které mohou soutěžících 
ve třech kategoriích získat až 30 tisíc korun od Kraje Vysočina, mentoring 
od CzechInvestu a zajímavé věcné dary od partnerů soutěže, spouštíme na 
přelomu září a října minisérii webinářů pro začínající podnikatele. Ty jsou 
určeny nejen začínajícím podnikatelům, ale všem lidem s nápadem, kteří 
vlastní podnikání zatím jen zvažují. Spolu s odborníky z Jihomoravského 
inovačního centra a agentury CzechInvest, tak mají možnost např. detail-
ně projít svůj business plán, finanční plán nebo získat cenné rady, jak svůj 
podnikatelský plán správně odprezentovat případným investorům. Dopo-
ručení k těmto a dalším tématům mohou získat zdarma a nově nabyté zna-
losti si pak mohou ověřit ve zmiňované soutěži,“ shrnuje Hana Hajnová, 
náměstkyně hejtmana. Registrace do soutěže STARTupUJ NA VYSOČI-
NĚ, která je určena podnikatelům nebo firmám s historií do tří let, kte-

ré svůj projekt realizují v Kraji Vysočina, nebo zájemcům o podnikání ve 
věku od 15 let s trvalým pobytem nebo místem studia v regionu, je možná 
do 15. října 2023. Soutěžit lze ve třech soutěžních kategoriích, kterými jsou 
plánovaný inovativní podnikatelský projekt, realizovaný inovativní projekt 
a studentský inovativní projekt. 
Bližší informace o soutěži včetně možnosti registrace jsou k dispozici 
na webu czechinvest.org/STARTupUJ-NA-VYSOCINE.
Bezplatné webináře pro začínající podnikatele a zájemce o podnikání pro-
běhnou v následujících termínech
* 27. 9. 2023, od 16 hod. - Podnikatelský záměr v kostce – lektorka Hanka 
Šudáková z JIC – 
* 4. 10. 2023, od 16 hod. - Podnikatelské finance pro začátečníky – lektorka 
Hanka Šudáková z JIC 
* 11. 10. 2023, od 16 hod. - Prezentace podnikatelského záměru – lektor 
Ivo Denemark z CzechInvestu.
Souhrnné informace k webinářům jsou k dispozici na webu Kraje Vy-
sočina.                                                                                                                  -red, krú-

Uklízeli kolem synagogy
Dobrovolnická akce 
na  úklid kolem nové 
synagogy, kterou pře-
vzalo od  Židovské obce 
do  svého majetku měs-
to Velkého Meziříčí, se 
konala minulý týden. 
Sešlo se na ní asi 30 dob-
rovolníků, kteří vyčistili 
zejména venkovní plo-
chy kolem budovy. Měli 
ale možnost nahlédnout 
i  do  útrob synagogy, 
která by měla sloužit 
ke  kulturním účelům. 
Na  celkovou opravu si 
však památka počká – 
podle vyjádření starosty 
v  médiích k  tomu má 
dojít až v příštím voleb-
ním období. -red, foto: 
zdroj FCB AK, SpolVM-Nahoře před úklidem, dole po.

Věž kostela je po 21 
letech opět opravena
Věž křižanovského kostela je znovu po dlouhých 21 
letech opravena. 

Práce trvaly necelé dva měsíce a podíleli se na nich jak sa-
motní farníci, jichž se v průběhu opravy vystřídalo kolem 
120, tak pochopitelně i odborné firmy. Jak uvedl křižanov-
ský kněz Josef Pohanka, při opravě posloužilo lešení, které 
bylo pořízeno před několika desítkami let, ještě za působ-
nosti tehdejšího faráře P. Metoděje Kotíka.

-ivh, foto: Antonín Horký-

Motorka narazila 
do auta na Třebíčské
Dne 13. 9. kolem 15. na Třebíčské 
ulici v Meziříčí motocyklista (51) 
narazil do před ním jedoucího 
auta Škoda, jehož řidič zpomalil z 
důvodu odbočování. Při nehodě 
se zranil motocyklista a byl zdra-
votnickou záchr. službou převezen 
do jihlavské nemocnice. Provedená 
dechová zkouška u řidičů požití 
alkoholu vyloučila. Vvznikla před-
běžně vyčíslená škoda za 80 tis. 
Nehodu policisté šetří.        -red, pčr-

Zleva: plánek OC X park, jeho 
vizualizace a povolení ke stavbě z 
12. 12. 2022, právní moci nabylo 18. 
8. 2023. Foto: web TR a red ML.
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Tragédii, jež postihla před 
dvěma lety oblast Břeclavska 
a Hodonínska, připomíná kříž, 
který minulý pátek posvětili 
v Křižanově. 

Ničivé bouře a  tornádo tam zde-
vastovaly několik obcí, zanechaly 
po  sobě sedm mrtvých, desítky 
zraněných a  značné materiální 
škody. Tehdy se zvedla velká vlna 
solidarity v celé naší zemi i v za-
hraničí, lidé přispívali finančně, 
materiálně anebo přijeli i osobně 
pomáhat. V jedné z  těchto obcí, 
Moravské Nové Vsi, pomáhali 
i lidé z Křižanova. 
Na  opravu poškozeného kostela 
půjčila křižanovská farnost lešení. 
A právě z vazby tohoto kostela byl 
dovezen trám, z něhož byl zhoto-

ven kříž, který je umístěn v por-
tálu bývalého bočního vchodu 
do  kostela v  Křižanově. Iniciáto-

rem této myšlenky je jáhen Milan 
Pazdera z Křižanova, který se při-
pravuje na kněžské svěcení. 

„Vidíme tady portál, vstup, i v na-
šem životě taky nemůžeme vždy 
postřehnout vše, často vidíme jen 
takové průhledy, jisté průzory. 
Tento portál, tento průhled je zce-
la zaplněný křížem, který jakoby 
nekončil,“ řekl k symbolice díla já-
hen Milan. Kříž doplňuje železný 
kruh, jenž je dílem rovněž Mila-
na, který je původním povoláním 
umělecký kovář. 
„Ať v něm vidíte trošku rotující vír, 
tornádo, já v něm vidím i trnovou 
korunu, nebo velkou hostii nebo 
v tom vidíte cokoliv jiného, tak, co 
je pro mě podstatné, že kříž vypadá 
pevně a  pevně ve  výklenku drží,“ 
dodal během žehnání jáhen. 
Symbolicky tak došlo k propojení 
těchto dvou farností. 

Pokračování na straně 6

Pomponky z Osové Bítýšky zazářily v televizní soutěži a postoupily ...
Dokončení ze strany 1
Další porotci obdivovali kostýmy, 
které jim šije paní z Osové Bítýš-
ky, ale také jejich fyzičku, zejmé-
na akrobatické prvky. Na  dotaz 
porotkyně děvčata odpověděla, 
že do gymnastiky nechodila, ale 
učí se vše sama doma. Po slovech 
chvály a uznání pětičlenná poro-
ta poslala Pomponky do dalšího 
kola.

Spolek Pomponky 
Osová Bítýška
Taneční kroužek s  pompony za-
čal fungovat při ZŠ a  MŠ Osová 
Bítýška v  roce 2012. Zpočátku ho 
navštěvovalo 22 dětí ve věku od 6 
do 14 let. Tréninky probíhaly jed-
nou týdně hodinu. Děvčata se nau-
čila jednoduchou sestavu, se kterou 
vystupovala na  vánoční besídce 
a na karnevale.

„Během následujících let se kroužek 
úspěšně rozvíjel a  rozrůstal tak, že 
už nebylo možno mít jenom jed-
nu skupinu jako na začátku, proto 
jsme děvčata rozdělily do třech sku-
pin podle věku,“ uvádějí vedoucí 
Pomponek, „v  našem kroužku se 
děvčata učí, jak vystupovat na  ve-
řejnosti, jak se poprat s  nervozitou 
i soupeři na soutěžích.  Každé jejich 
vystoupení je naplněno radostí z po-
hybu, která z děvčat přímo vyzařuje. 
Děvčata vytvořila skvělou partu, 
která jak se říká „táhne za  jeden 
provaz“ a všechny si navzájem po-
máhají. Motivace možnosti úspěchů 
na soutěžích nás žene stále k lepším 
a dokonalejším výkonům i prvkům. 
Během školního roku se všechny sku-
piny aktivně účastní mnoha veřej-
ných vystoupení a soutěží tak, aby se 
děvčata utvrzovala ve svých schop-
nostech a  posilovala motivaci pro 
další činnost. Závěr roku vždy ukon-

čujeme společným vystoupením pro 
rodiče a přátele tance, které se koná 
ve sportovní hale v Osové Bítýšce.“
Nejmenší skupinku „Princeznič-
ky“ navštěvují děvčata od 4 do 6 let. 
První skupinu „Sluníčka“ navštěvují 
děvčata od 6 do 8 let. Docházejí tam 
nejmladší děvčata a začátečníci. 
Druhou skupinu „Berušky“ navště-
vují děvčata od 9 do 12 let. Tancují 
již několikátý rok a účastní se mno-
ha veřejných vystoupení a meziná-
rodních soutěží. 
Třetí skupinu „Pomněnky“ na-
vštěvují děvčata od  13 do  19 let. 
Tato skupina děvčat se účastní 
také mnoha veřejných vystoupení, 
předtančení na  plesech a  mnoha 
mezinárodních soutěží, na kterých 
získávají mnoho úspěchů a vždy 
umístění na předních příčkách. 

Připravila: red ML, 
zdroj web obce O. Bítýška.

Reprofoto:TV Prima, FCB POB

Tak to byla zase jízda! Nejen pro děti, ale i pro knihovnice. Místo pohodo-
vého léta nás čekal šrumec jako na tržnici v Bangkoku. Během července 
s naší kanceláří vyrazilo za hranice všedních dnů 150 cestovatelů a v srp-
nu dokonce neuvěřitelných 228.  Malý světoběžník získal svůj pas, který si 
hlídal jako oko v hlavě, a sbíral do něj razítka z cest. Každý týden na naší 
zahradě a případně v budově jiné tři destinace ve stylu: přečti – zapamatuj 
– splň – získej. Během sedmi týdnů děti navštívily 21 destinací. Poslední 
dva prázdninové týdny byly určeny k tomu, aby si mohly procestovat mís-
ta, která jim chyběla. V parném červenci se rozdávaly nanuky, chladnější 
srpen nabídl pitíčka. Žádné dítě tedy nikdy neodcházelo jen s orazítkova-
ným pasem.  Dohromady jsme jich vydali 150 a kompletně vyplněných 
se vrátilo 68, z nichž jsme vylosovali deset odměněných hrami na cesty. 
Ale co vlastně dobrodruhy čekalo? V  Egyptě přemísťovali přes poušť 
pyramidy, v Mexiku házeli sombrero na kaktus, na Slovensku zdolávali 
Tatry tatrovkou, v  Indii poznávali koření, v Rumunsku se seznamovali 
s příchutí krevních skupin, v Číně přehazovali rýži hůlkami, v Grónsku 
stavěli iglú z cukru, ve Francii překládali z Braillova písma, na Kanárských 

ostrovech určovali ptačí peří, v Norsku přeskakovali přes fjordy, na Ant-
arktidě si hráli s tučňáky, na Velikonočních ostrovech přesunovali sochy 
Moai, v Japonsku skládali origami, v Německu prasopuzzle, v Brazílii vy-
ráběli masky na karneval, v USA se věnovali světové gastronomii, v Řecku 
zachraňovali želvy, v Senegalu se kochali flórou, v Dánsku stavěli most, 
v Itálii zase věž a ve Finsku lovili soby. 
A jaké byly reakce cestovatelů? „Jak na to dokážete vůbec přijít?“ „Máte 
to zase propracované.“ „Vždy, když přijdeme domů, ještě si dané státy do-
hledáváme.“ „V Rumunsku jsem si musela u krevních skupin toho Dra-
culu odmyslet, jak to bylo dokonale skutečné.“ „Nejvíc mě bavilo USA, ta 
pípací tabulka.“ „Nejez jim ten cukr. Doma máme taky. Ale když tenhle 
je knihovnickej.“ „Dělám v kuchyni 20 let, ale kde má prase paždík, jsem 
se dozvěděla až tady.“ „Mamí, pojedem na oběd do Číny?  Tam se musí 
po obědě krkat.“ „Ten sob má parohy naopak, nemůžu ho chytit, je to 
těžký. – Kdo tvrdí, že je lehký chytit soba?“

Zprávu podává vaše cestovní kancelář: 
Městská knihovna Velké Meziříčí

Sraz historických a retro kočárků se ve Velkém Meziříčí uskutečnil
v sobotu 2. 9. 2023.
Šlo o I. ročník této akce. S kočárky přijeli Ženy, ale i tři muži jak z blíz-
kého okolí, tak i ze vzdálených měst. Zastoupeno bylo Brno, Tišnov, 
Jihlava, Pardubice, Polička, Jaroměřice nad Rokytnou, Frýdek Místek, 
Krucenburk, Třebíč, Moravany u Brna, Kuchařovice u Znojma, Mo-
ravské Budějovice, Mladá Boleslav, Ledeč nad Sázavou, Třebenice, 
Doubravník, Bučovice.
Nejstarší kočárky byly staré přes 100 let, nejvíce "populární" zůstávají 
Liberty, je o ně velký zájem.
Osobně mám kočárek Liberta z roku 1970, a protože byly vyrobeny 
v malé sérii, má již cenu kolem 11 tisíc.
Ve dvou kočárcích byli tzv. "živáčci", tedy opravdová dítka, v ostatních 
realistické a reborn panenky. Pořizovací cena reborn panenek se po-
hybuje od 5 do 15 tisíc, možná i více, ale to jde již o sběratelskou vášeň. 
Některé Ženy mají doma sbírku kočárků, vím o některých, že až 80 
a více kusů.                                                               Pokračování na straně 6

Historické kočárky korzovaly po Velkém Meziříčí

Knihovní cestovka

Kříž, se symbolem tornáda, spojil farnosti

Děda na kolobrndě 
projel s parťákem přes 
naše město

Ve středu odpoledne projela přes naše město na koloběžkách, obtěžka-
ných výbavou, dvojice mužů, kteří svojí nezaměnitelnou vizáží poutají 
pozornost kolemjdoucích.  Jde o  dva kamarády, které spojila záliba 
v jízdě na tomto „dopravním“ prostředku.  
Starší z nich, jedenasedmdesátiletý Břetislav Snášel z Třince, je známý 
svým facebookovým profilem jako Děda na kolobrndě a  již několik 
roků objíždí sám nebo se svým o dva roky mladším kamarádem Janem 
Kosem z Prahy různá místa v naší zemi i státech Evropy. V loňském 
roce se Břetislav Snášel vydal na 1000 km dlouhou cestu podél řeky 
Visly až k Baltu, předtím projel Skandinávii. 
Letos napadlo Honzu Kosa objet naše krajská města. U nás měli v nohách 
již 800 km a jeli z Jihlavy do Brna, ještě je čekala cesta do Zlína, Olomouce 
a ukončit svoji 1200 km dlouhou pouť chtějí 19. září v Ostravě. 
Tentokrát měli domluvený noclech u kamarádky v Jabloňově, ale vět-
šinou spí venku, proto s sebou vezou stan, spacák a karimatku, Honza 
často spí v houpací síti. Denně ujedou 60 až 70 km, snaží se plánovat 
trasy tak, aby se vyhýbali silnicím s hustým provozem, i když to někdy 
nejde, tak podle jejich slov se zatím setkávají s  ohleduplnými řidiči 
i řidiči kamionu přibrzdí. Nejde jim o žádné výkony, jezdí hlavně pro 
radost, a jak řekl Břetislav, chtějí povzbudit další důchodce, aby se více 
pohybovali, stačí, když vezmou trekingové hole a  vyjdou za  město, 
uvidí, jak je tam krásně.                                  Text a foto: Antonín Horký

Vpravo jáhen Milan Pazdera, který posvětil kříž, 
stojící nově ve výklenku kostela v Křižanově. Foto: AHPivní slavnosti v Jívoví 

se konaly už podruhé
Minulou sobotu se ve sportovně-kulturním areálu Na Husárku 
v Jívoví konal 2. ročník Pivních slavností. Akci pořádal místní 
pivovarník Jan Čech společně se členy zdejšího hasičského sboru. 

Pro milovníky tohoto moku bylo připraveno 15 druhů piva, od 11stupňo-
vého až po 15stupňový medový speciál. Objem jednotlivých soudků byl 15 
až 30 litrů.  V nabídce byly různé druhy od regionálních minipivovarů, ať 
to byl již zmíněný medový speciál nebo svrchně či spodně kvašená piva. 
Na pěti pípách se po vypití jednoho druhu piva postupně naráželo další. 
Organizátoři připravili i několik soutěží, samozřejmě i tu nejsledovaněj-
ší, to je v pití piva na ex. Stejně jako loni vyhrál domácí účastník Míra 
Mach s časem 5,58 s. Další soutěží byl závod čtyřčlenných štafet, kdy 
jednotliví soutěžící přeběhnou určitou vzdálenost, vypijí půl litru piva 
a vrací se zpět. Časově nejdelší soutěží je, kdo vypije nejdříve deset piv. 
Své zastoupení mezi výrobci piva měl i  iniciátor této akce Jan Čech 
z Jívoví, jež se vaření piva věnuje tři roky a za tu dobu uvařil kolem 700 
litrů různých druhů tohoto moku, třeba černé nebo jalovcové. 

Pokračování na straně 6
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Ve Velkém Meziříčí máme od 18. září novou prodejnu zahradní tech-
niky a aku nářadí. Jedná se o značkovou prodejnu americké firmy Mil-
waukee, která rozšiřuje síť svých prodejen poté, co již působí v západní 
Evropě, také u nás v ČR. Nabízí kompletní sortiment zahradní techniky 
a aku nářadí určené pro kutily, ale i profesionální využití.
Nová prodejna značky Milwaukee je otevřena na ulici Třebíčská, téměř 
naproti Obchodnímu centru Panorama a hned vedle prodejny zahradní 
techniky Hecht, v prostorách, které si můžete pamatovat jako prodejnu 
„Nákupní svět“. Díky tomu, že obě prodejny zahradní techniky (Milwau-
kee a Hecht) spolu sousedí, můžete porovnat jejich nabídku, sortiment, 
kvalitu i ceny. V nové prodejně Milwaukee můžete kromě toho nakoupit 
i veškeré AKU nářadí a díky tomu, že jedna z divizí firmy Smart zahra-
dy, s. r. o., která prodejnu Milwaukee otevřela, také vrtá studny, můžete si 
v prodejně domluvit i tuto službu.

Sortiment zahradní techniky Milwaukee
Už při vstupu do prodejny vás překvapí velké množství vystavené techni-
ky vždy laděné do červené barvy, které firma používá jako firemní barvu 
v několika odstínech. V prodejně si vždy můžete vybrat z několika typů 
jednotlivého druhu zahradní techniky. V prodejně Milwaukee najdete 
zajímavě technicky i designově řešené zahradní sekačky, řetězové pily, 
strunové sekačky, plotostřihy, postřikovače a čerpadla, fukary a ventilá-
tory a další aku nářadí a k nim kompletní sortiment náhradních dílů 

a doplňků v několika variantách. Vyberete si jako kutil stejně tak pokud 
potřebujete PROFI zahradní techniku pro každodenní využití při údržbě 
a péči o velké zelené plochy jakými jsou veřejná prostranství, městské 
parky a  sady. Vhodnou zahradní techniku zde naleznou zahradnické 
firmy, technické služby, obce a města, které se samy starají o svou zeleň. 
Jako velmi zajímavou novou službu poskytuje firma Milwaukee před-
váděcí akce právě pro zahradnické firmy, technické služby, obce, města 
a další subjekty, které chtějí využívat ve své činnosti kvalitní a výkonnou 
zahradní techniku. Předváděcí akci si můžete domluvit přímo v pro-
dejně.

Ruční, síťové i AKU nářadí Milwaukee
Velkou část této nové prodejny zabírá moderní ruční, síťové a převážně 
AKU nářadí pro všechny druhy řemeslnických prací a také pracovní po-
můcky a ochranné pracovní oděvy včetně rukavic a ochranných brýlí. 
Jako hodně příjemným doplňkem sortimentu ručního a AKU nářadí je 
i vybavení dílen, které práci dokáží zpříjemnit - jsou AKU svítilny, radia, 

chladničky, klimatizace, dílenské vysavače, vyhřívané oblečení, samoo-
hřívací polévky a káva a další moderní doplňky pro zpříjemnění práce 
venku i v dílně.

Aku nářadí v několika variantách
Zajímavým a za nás velmi praktickým je v této značkové prodejně Milwaukee 
i rozdělení veškerého AKU nářadí do několika řad podle toho, jak moc jej bu-
dete využívat. Díky tomu si můžete vybrat od HOBBY kvality až po nářadí pro 
denní náročné používání nářadím jakým jsou například bourací kladiva, vrtač-
ky, brusky, pily, řezáky, lisy, pistole na kartuše, lasery, měřicí přístroje a inspekční 
kamery. Prostě, dalo by se říct, že v této prodejně naleznete úplně všechno ruční, 
síťové a aku nářadí, sady nářadí, nabíječky a akumulátory.
Tato nová prodejna zákazníkům umožní opět větší možnost při výběru typu 
a značky zahradní techniky nebo dílenského nářadí a vybavení dílen.
Běžte se sami přesvědčit, jaká je nabídka nové prodejny zahradní techniky a dí-
lenského nářadí značky Milwaukee ve Velkém Meziříčí. 
Najdete ji na ulici Třebíčská 1362/85 mezi prodejnami HECHT a AU-
TOCOLOR v původních prostorách prodejny „Nákupní svět“. Otevře-
no je v pracovní dny denně: po-pa od 8 do 12 a od 13 do17 hodin.
Bližší informace o  prodejně a  jejím sortimentu naleznete na stránkách 
www.smart -zahrady.cz a na jejich e -shopu www.smartzahrady.cz.                      (pi)

• CENA soukromého inze-
rátu do Medřičských lis-
tů je 40 Kč do jednoho 
vydání.

• CENA vzpomínky, bla-
hopřání či poděkování 
je bez fotografie 200 Kč, 
s fotografií 250 Kč.

• Příjem inzerce v nové 
sběrně v kanceláři Are-
ality, Dům zdraví VM, 
ale též telefonicky na 
č. 732 203 787, či mai-
lem ivahorka@seznam.
cz. Dále ve sběrně v Pa-
pírnictví I. Wasserbaue-
rové v Měříně.

• Uzávěrka do Společenské 
rubriky je vždy v pátek 
před daným středečním 
vydáním.                       -red-

Inzerce soukromá
PRODÁM
* Prodám kvalitní seno, malé ba-
líky. Cena dohodou. Telefon: 731 
136 395.
* Prodám dřevo na palivo, smrk, 
borovice štípaná v  metrech, vy-
schlé tři roky. Cena 1000 Kč za m3. 
Tel.: 606 316 965.
* Prodám levnou směs pro nos-
nice a králíky. Denně 9–19 hodin, 
nyní 25 kg/320 Kč. A dále prodám 
krásně usušené, nezmoklé letošní 
luční seno v  kulatých balících. 
Hrbov 42, tel.: 737 477 773. Vždy 
po tel. domluvě.
* Prodám palivové dřevo štípané. 
Tel.: 777 700 901.
* Prodám palivové dřevo
SM/BO kulatina 2 m 1 prm 800 Kč
SM/BO polínka 1 prms 900 Kč
BR/OL polínka 1 prms 1200 Kč
BK/DB polínka 1 prms 1400 Kč
Cena včetně dovozu do 20 km. Tel.: 
602 594 773.

SEZNÁMENÍ
* VŠ 50 let hledá přítele v okolí vel-
kého Meziříčí. Telefon: 722 663 772.
* Muž 35  let, svobodný, bezdětný, 
žijící na vesnici, hledá kamaráda 
k seznámení s osobním automobi-
lem. Tel.: 703 127 287.
* Muž 45 let, rozvedený, bezdětný, 
silnější postavy, žijící na vesnici, hle-
dá ženu k vážnému seznámení. Dítě 

není překážkou. Tel.: 722 658 649.

RŮZNÉ
* VŠ pedagogická fakulta – zdra-
votní kurz nabízí hlídání a doučo-
vání dětí od 2 do 10 let. Telefon 
722 663 772 – Martina.
* Sečeme všem. Tel.: 777 700 901.
* Nabízíme k  pronájmu byty 
1+kk, 2+kk, 3+kk o výměře 25 m² 
až 80 m² na  adrese Náměstí  41, 
Měřín. Možnost nastěhování 
ihned. Bližší informace na telefonu: 
704 903 900.
* Půjčka před výplatou. Telefon: 
731 457 371.
* Provádíme malířské a  natěrač-
ské práce. Tel.: 777 700 901.

KOUPÍM
* Do sbírky koupím staré pivní 
láhve, pivní sklenice, půllitry, tře-
tinky, cedule, etikety, porcelánové 
a  papírové tácky z  českých pivo-
varů. Zajímají mě jak česky, tak 
německy psané nápisy. Za láhev 
Velko Meziříčské Gross Meserit-
scher nabízím za litrovou láhev 
5 000 Kč za půllitrovou 2 500 Kč. 
Pokud máte i jiné láhve, neváhejte 
se ozvat. Za plechové a smaltované 
cedule s  pivní tematikou nabízím 
5 000 – 10 000 Kč za kus. Velice dě-
kuji za vaše nabídky. Za vše velmi 
dobře zaplatím. Tel.: 604 812 838.

604 812 838

Cena 
a příjem 
soukromé 
inzerce

Nová prodejna zahradní techniky a aku nářadí

23. 9. B Smile, s.  r. o., Osová Bítýška 303, 
tel. 566 536 712

24. 9. MDDr.  Radek Moravec, Student‑
ská 1694/7, Žďár nad Sázavou, tel. 
771 172 334

28. 9. MUDr.  Andrea Stalmachová, Vír 
201, tel. 605 151 774

30. 9. B Smile, s. r. o., Osová Bítýška 303, tel. 566 536 712

Aktuální změny sledujte také na webu Nemocnice N. Město na Mor.

Elektrárny nesmí vznikat na úrodné půdě, míní senátor
Aniž bychom si to uvědomovali, 
zvykli jsme si na  komfort, kte-
rý není zcela běžný pro nemalé 
množství obyvatel naší planety. 
V  současné době nemá ve  světě 
přístup k  elektrické energii 1,4 
miliardy lidí. My však považuje-
me za každodenní samozřejmost 
vybavení našich domácností led-
nicí, televizorem, pračkou, svítí-
me, topíme, a energií využíváme 
v  podobě dopravy, průmyslu, 
zemědělství i v jiných odvětvích. 
To všechno kolem nás není za-
darmo. 
Z darů Země si bereme až příliš 

mnoho. Následky neekologic-
kého chování se pak projevují 
v  podobě klimatických změn 
na  planetě. Naše neochota vní-
mat přírodu se nám vrací ve for-
mě oteplovaní, nedostatku vláhy, 
znečištěného vzduchu a  roztáčí 
se spirála sucha, zdražování po-
travin i  energie. Sečteno, podtr-
ženo, za náš životní nadstandard 
platíme víc, než bychom si přáli. 
Jedna z  celosvětově uznávaných 
cest, jenž respektuje a  postupně 
naplňuje také Česká republika 
je rozvoj obnovitelných zdrojů 
energie. Pod těmito obnovitelný-

mi zdroji energie si představme 
takzvané nefosilní přírodní zdro-
je energie, to je například energie 
z vody, větru a energie využívající 
slunečního záření. Větrné a vod-
ní elektrárny, také solární panely 
mají nahradit fosilní paliva, tedy 
ropu, zemní plyn a  černé uhlí. 
Hlavní roli při ochraně přírody 
v  této oblasti přitom hrají slo-
va „mají nahradit“. Ne „navýšit 
a připočíst“ k současné spotřebě. 
A také nezapomeňme na umisťo-
vání staveb: při výstavbě ctěme 
přírodu i  zemědělskou půdou. 
Je nutné výstavbu obnovitelných 

zdrojů energie vyvážit s půdním 
bohatstvím naší země.  
Senát se nedávno zabýval ener-
getickým zákonem (zákon č. 
458/2000 Sb), obnovitelnými 
a  neobnovitelnými zdroji ener-
gie, a  pravidly při výstavbě ne-
fosilních, přírodních, zdrojů. 
Zákon prošel několika změnami 
a  byl schválen s  doprovodným 
usnesením. Toto doprovodné 
usnesení jsem v  Senátu navr-
hl a  přednesl, a  týkalo se právě 
ochrany bonity půdy. Má zajistit 
ochranu zemědělského půdního 
fondu tak, aby se důsledně hájil 

veřejný zájem na ochranu země-
dělské půdy 1. a 2. třídy ochrany. 
„Ochranu přírody vnímám jako 
přední téma. Větrné elektrárny 
a  solární panely jsou budouc-
ností, ale tyto fotovoltaické lány 
nesmí vznikat na  místech kva-
litní a  úrodné zemědělské půdy. 
Doprovodné usnesení k  energe-
tickému zákonu, jenž se týkalo 
ochrany půdy, jsem v Senátu na-
vrhl, a  přednesl. Úspěchem je, že 
usnesení bylo schváleno,“  uvedl 
Josef Klement, senátor za obvod 
Žďár nad Sázavou.

-zdroj: TZ JK-

Plán přednášek VGS 
na 2. pololetí 2023
Přednášky se konají v úterý v 16.00 v koncertním 
sále Jupiter clubu Velké Meziříčí
26. 9. přednáška Povídání o toulání – Bajkal • Dr. Alois 
Bradáč
3. 10. přednáška Starý písmák Rudolf Dočkal • Pharm‑
Dr. Helena Švecová
10. 10. přednáška Týden ve Věčném městě • Pharm‑
Dr. Helena Švecová
17. 10. přednáška Tajemství a  legendy brněnského 
podzemí I. • Ing. Aleš Svoboda (délka přednášky 2 ho‑
diny)
24.  10. přednáška Tajemství a  legendy brněnské‑
ho podzemí II. • Ing. Aleš Svoboda (délka přednášky 

2 hodiny)
31. 10. přednáška Jarní Nizozemí • PharmDr. Helena 
Švecová
7. 11. přednáška: České památky UNESCO • Pharm‑
Dr. Helena Švecová
14.  11. přednáška Železnice ve Velkém Meziříčí • 
Ing. Pavel Stupka
21. 11. přednáška Dolomity • Anna Snížková
28. 11. přednáška Povídání o toulání – Čína • Dr. Alois 
Bradáč
5. 12. film Pocta Stanislavu Vodičkovi • Libor Smejkal
12. 12. Valná hromada
Sobota 30. září – celodenní výlet do Znojma
Sobota 14. října – celodenní výlet do Budišova a do 
Třebíče s MGHS

Změna programu vyhrazena!

 

21.  září 7.30  – 14.30 Velké Meziříčí, ulice Příkopy od č.  p.  174/19 po 
Motorpal, V Potokách, Vrchovecká od č. p. 185 po 604, Příkopy (bytovky 
1651–1655, 665, 666), Strádal  – sádky, oblast U  Zlatého křížku, chaty 
v chatové oblasti Jurek, trafostanice Velké Meziříčí Motorpal. • 21. září 7.30 
– 15.30 chaty u Balinky mezi Uhřínovem a Šeborovem • 22. září 7.30 – 13.30 Křižanov nádra-
ží- SŽDC, bytovky na nádraží, Agroservis, Nominal, Havlát. • 25. září 7.30 – 14.30 obec Vídeň, 
RD u mlýna Vídeň, bytovky u nemocnice Mostiště, chaty u Nemocnice Mostiště, Rybářský svaz, 
Středisko Povodí Moravy pod hrází přehrady Mostiště a chaty. Trafostanice Vídeň družstvo, Vídeň 
vodojem, Mostiště Přehrada, Mostiště družstvo, Mostiště Nemocnice. • 25. září 7.30 – 14.00 celá 
obec Záblatí a Jáchymov, obec Bezděkov, osada Krevlice, část obce Osová Bítýška napájená z tra-
fostanice Škola, část obce Záblatí a Osová Bítýška napájená z trafostanice O. Bítýška U Potoka, část 
obce Nové Sady napájená z trafostanice  NOVÉ SADY – severní část obce. • 27. září 7.30 – 15.00 
část města Velká Bíteš napájená z trafostanice T15 Pod Spravedlností, T16 Mlýn, TS Chobůtky. 
ČAD. Bez napětí bude areal Čadu a BDS (Vlkovská 413). Trafostanice Velká Bíteš Vodárna I. BS, 
trafostanice Velká Bíteš Bítešská dopravní společnost – vypnutí se netýká domácností. • 2. října 
7.30 – 12.30 Stránecká Zhoř – ulice od trafostanice Obec (č. p. 37, 11) nahoru až po č. p. 19. • 4. 
října 7.30 – 16.30 Křižanov, Benešovo nám. č. p. 12, 449, 17, 69, 18, 68, 50, WC. • 5. října 7.30 – 
15.30 Pavlínov, celá chatová oblast u rybníka Mládkov. 
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Vzpomínka

Blahopřání

Inzerci i vzpomínky podávejte v Domě zdraví
VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

v  důsledku ekonomické kri-
ze jsme byli nuceni přistoupit 
ke  změně ve  vydávání a  k  na-
výšení ceny našich novin, kte-
ré letos vstoupily do  devátého 
ročníku!

VYCHÁZÍME OBTÝDEN
Od 1. 1. 2023 vycházíme obtý-
den, za  rok tedy vyjde celkem 
25 čísel.

CENA JE 25 Kč – měsíčně 
ušetříte! Cena jednoho čísla je 
25 Kč.
Pro vás, milí čtenáři, to zname-
ná, že se vám náklady vpodsta-
tě nezvýší, místo 80 Kč za mě-
síc (za  dřívější 4  čísla) nyní 
zaplatíte za měsíc pouze 50 Kč.

NOVÁ SBěRNA – ZMěNA 
PROVOZNÍ DOBY

Podávat inzerci a společenskou 

rubriku můžete v novém sběr-
ném místě:
v  kanceláři A  reality v  Domě 
zdraví ve Velkém Meziříčí, Po-
říčí 11 – naprosti VZP.
Otevřeno je od 9 do 13 hodin - 
v  pracovní dny denně (kromě 
úterý).
Kancelář na  náměstí č.  4 byla 
k 1. červenci 2023 uzavřena.
Děkujeme za pochopení.

PRODEJ NOVIN
Nově si také můžete ve zmíněné 
sběrně v  Domě zdraví koupit 
tištěné Medřičské listy.
Více info na telefonu: 
732 203 787 a  na webu 
www.medricske -listy.cz.
PLÁN VYDÁNÍ NA ROK 2023
4. 10. 18. 10.
1. 11. 15. 11.
29. 11. 13. 12.              -red ML-

Obec Sklené nad Oslavou hledá 

TECHNICKÝ PRACOVNÍK OBCE
Nabízíme: Pracovní poměr na dobu určitou (po zapracování prodloužení na dobu 
neurčitou). Plat cca 30 000 Kč + mimořádné odměny. Po zapracování možnost navýše-
ní. Možnost práce na DPP či DPČ.
Požadujeme: Minimálně výuční list, řidičský průkaz skupiny B, skupina C výhodou. 
Schopnost vykonávat práci motorovou pilou, křovinořezem, sekačkou, zahradním trak-
torem. Manuální zručnost, fyzickou zdatnost, samostatnost a časovou flexibilitu.
Pracovní náplň: Údržba a  opravy majetku obce, péče o  zeleň a  lesní porosty, 
drobné zednické a  natěračské práce, zimní údržba chodníků komunálním traktůrkem 
a ručním prohrnováním, péče a odpovědnost za pravidelný servis svěřené obecní tech-
niky. Pravidelná údržba ČOV a vodárny.
Podrobnosti: Obecní úřad Sklené nad Oslavou, starosta Ing. Viktor PILER,
tel. 775 947 055, obec@sklenenadoslavou.cz

Manželům

Marii a Františkovi
Sedlákovým z Blízkova

vše nejlepší k jejich 50. výročí svatby, do dalších let 
hodně zdraví, spokojenosti a vzájemného porozumění 
srdečně přeje rodina.

Před 100 lety, dne 
14. září 1923, na svátek 
Povýšení svatého Kříže, 
se ve Svařenově narodila 
naše maminka, paní

Ludmila
Pytnerová,
rozená Trojanová.

Děkujeme Ti, maminko, 
za život, lásku a příklad 
poctivého křesťanského 
života.

V modlitbě s láskou a vděčností vzpomínají 
děti s rodinami.

Stálá nabídka masa a uzenin
Prodám selskou drůbež:
brojlerové kuře  – cena 130 Kč/kg. Husokachna  – 160 Kč/kg. 
Krůta – 150 Kč/kg. Brojlerové slepice a kohouti – cena 100 Kč/kg. 
Králík – 200 Kč/kg.
Dodávka drůbeže i králíků v kuchyňské úpravě.
Dále prodám domácí uzeniny, vepřové a hovězí maso, domácí 
sádlo a škvarky, vejce.

Telefon: 722 658 649.

Chtěli bychom touto formou veřejně vyjádřit náš vděk všem, kteří se 
toto léto zapojili do  organizace farních táborů a  poutí. Táborů pro-
běhlo celkem pět (Zločinu na  stopě, Sedm divů světa s  Kocourem 
v botách, Za pokladem Nilu, příměstský tábor Přífařák a Tábor pro 
středoškoláky). Poutí bylo během července a srpna dvanáct. 
Děkujeme všem, kteří touto formou darovali svůj čas a  energii pro 
druhé. I díky těmto lidem má náš region svého vlastního ducha, který 
má podíl na tom, jak se nám tady žije.

Za farnosti Velké Meziříčí, Netín a Bory:
Jiří Kaňa, Jan Kříž a jáhen Jiří Dyčka 

Poděkování 
farnosti za léto

Z nebe padají slzy,
proč odešel tak brzy
ten, co měl teprve poznat svět,
už nám ho nevrátí nikdo zpět... 

Dne 19. září 2023 uply-
nulo deset let, kdy nás 
navždy opustil syn, bratr 
a vnuk, pan

Milan Batelka 
z Kadolce.

Stále vzpomíná 
zarmoucená rodina
a kamarádi.

Dne 25. září 2023 si připomeneme první smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil pan

Jiří Valla.
S láskou a úctou vzpomíná manželka a děti.
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Duchovní slovo: 

Ohlášky Velké Meziříčí a okolí

Historické kočárky ...

Dokončení ze strany 3
Zpětnou reakcí Žen se nám dostalo velké pochvaly a ocenění za orga-
nizaci srazu a i za dárečky, které každá zaregistrovaná Žena dostala.
Co celou akci pokazilo, byl velký nepořádek na Náměstí po páteční 
velkolepé akci. Poházené kelímky, tácky, nedopalky, přeplněné koše 
a spousta much a vos kolem poletujících. Na to Ženy, které byly v na-
šem městě poprvé, udiveně hleděly a bylo mi stydno jim to vysvětlovat.
Děkuji Informačnímu centru Velké Meziříčí za pomoc s dárky do ba-
líčků a také všem, kteří se přišli na kočárky podívat. 

Za ČSŽ Libuše Kotoučková

Kříž, se symbolem 
tornáda, spojil farnosti

Dokončení ze strany 3
Svěcení onoho kříže proběhlo po ukončení opravy fasády věže křižanov-
ského kostela, po sundání lešení. 
Mše svatá na začátku této slavnosti byla poděkováním za Boží ochranu, že 
se nikomu nic nestalo při této náročné akci. Ti, jenž se podíleli na stavbě 
lešení, či jeho odstraňování, ale i ženy, které jim vařily, připojili své podpisy 
na zadní stranu kříže.                                               Text a foto Antonín Horký

Ambulantní peč. služba...
Dokončení ze strany 1
Zhruba pět desítek obcí mikroregionu v okolí Velkého Meziříčí a Velké 
Bíteše se dohodlo, že budou přispívat do společného fondu ročně částkou, 
která bude odpovídat 100 korunám na  jednoho trvale žijícího obyvate-
le. Fond bude spravovat Velké Meziříčí. Město se zavázalo systém pečo-
vatelské péče koordinovat a z fondu přispívat na provoz služeb v oblasti. 
„Kraj Vysočina je připraven navýšit v  této části regionu počet dotovaných 
pracovních úvazků terénních sociálních služeb až o pět lidí,“ doplnil radní 
Jan Tourek. Výhodou tohoto řešení je, že se obce do financování zapojí 
spravedlivě stejně vysokým příspěvkem a zároveň budou spolufinancovat 
rozšíření pečovatelské služby, které jim přinese plnou dostupnost. V pra-
xi platí, že terénní služby jsou obvykle levnější než ty pobytové. Vedení 
Kraje a partneři projektu počítají v příštím roce fungování projektu s jeho 
průběžným vyhodnocováním. „Pokud se se tento systém spolufinancování 
terénní péče osvědčí, mohl by se rozšířit i do dalších částí kraje. O možnosti 
tohoto řešení od roku 2025 již zástupci kraje se starosty obcí s rozšířenou pů-
sobností jednají,“ uzavírá Tourek.                  -redakčně kráceno, zdroj: KrÚ-

Krása může mít mnoho podob
„To je 
krásný 
podzim, 
co“? Vět-
šina lidí 
si takto 
určitě 
ve  svor-

né shodě pochvalovala první slu-
nečné týdny letošního září. 
Obdivuju rozhodčí ve  sportech, 
ve kterých se musí hodnotit ne-

jen technika, ale i „krása“ – jako 
je například krasobruslení nebo 
sportovní tance. Tam už tako-
vá shoda v  názorech neexistuje. 
Stejně těžké to mají určitě i  po-
roty na různých hudebních a fil-
mových festivalech. Zatímco roz-
hodčí například v atletice musejí 
jen přesně změřit výkon sportov-
ce a  nanejvýš hlídat dodržování 
pravidel, ale to, jak sportovci vy-
padají nebo se pohybují, už po-

chopitelně neřeší. Nejde o tanec. 
Obdobně se na tom, co je krásné 
nebo dobré, těžko shodují i  lidé 
v běžném životě. Zkuste se shod-
nout v  názoru na  nějaký obraz, 
hudbu, nebo na  koncert. Tehdy 
už asi všichni jednomyslně ne-
řeknou: „to je krásná výstava“. 
Jednou jsme na  chlapské akci 
udělali pokus, že jsme sehnali 
basu dvaceti různých alko i  ne-
alko piv. Jeden z nich, rozhodčí, 

si láhve nejprve očísloval fixou 
a pak z nich odlepil etikety a od-
stranil zátky. Potom každý ze 
soutěžících dostal malý kelímek 
a  měl možnost ochutnat vzorek 
a  hodnotit: barvu, pěnu, chuť, 
stupně a  nevím co ještě a  nako-
nec odhadnout název piva a  to 
všechno si psát na  papírek. Při 
závěrečném hodnocení jsme se 
nestačili divit, kolik rozdílů se 
objevilo a  ty spíš převažovaly. 

Sice se našli borci, kteří některé 
vzorky přesně poznali, ale to byly 
výjimky nebo možná i  náhody. 
Většina se zmýlila a našli se i ta-
koví, co si po  ochutnávce plzně 
nebo dvanáctky napsali „birel“. 
Při hodnocení výsledků se roz-
proudila velká debata, která na-
konec skončila velkým smírem. 
Smírem? No přece i ti zapřisáhlí 
pivaři, kteří na  tu svou značku 
nedali dopustit a  byli schopní 

se se zastánci konkurence neko-
nečně hádat anebo jimi hluboce 
pohrdat, si uvědomili, jak je to 
zbytečné. A  nakonec se těmto 
dřívějším sporům všichni srdeč-
ně zasmáli. 
Možná by se tato pivařská zku-
šenost hodila všem, kteří se ne-
dokáží dohodnout na tom, co je 
kolem nás nejlepší nebo nejkrás-
nější :)

O. Jiří Kaňa, farář

Pivní slavnosti v Jívoví...

Dok. ze str. 3: Své znalosti získává i  studiem potravinářské technologie 
na VUT v Brně. Na dotaz, co ho přivedlo k vaření piva, řekl, že to byla exkur-
ze do plzeňského Prazdroje a během epidemie covidu přečetl hodně knížek 
s touto tematikou.  •Na fotce: Vpopředí stojí nejstarší účastník štafetového 
běhu Jan Fic (78) společně s iniciátorem akce, pivovarníkem Janem Če-
chem (23).                                                         Tex a foto: Antonín Horký

Farnost Velké Meziříčí
Středa 20. 9.
Památka sv. Ondřeje, kněze a dru-
hů, mučedníků. 7.00  za rodiče 
Rosovy a Práškovy a živou a † ro-
dinu Rosovu, Práškovu a Cahovu. 
10.00 rozloučení na obřadní síni ve 
VM: † Jaroslav Čermák. 18.00 mše 
svatá Oslavice. 18.00 mše svatá Hr-
bov (přede mší i po mši svaté svá-
tost smíření před poutí). Čtvrtek 
21. 9. Svátek sv. Matouše, apoštola 
a evangelisty. Mše svatá v 7.00 ten-
to den nebude. 8.30  rekolekční 
mše svatá VM a živou a † rodinu 
Mejzlíkovu a  Studených a  duše 
v  očistci. 16.45 schola na faře, 
setkání ministrantů. 18.00  mše 
svatá pro děti, za P.  Jana Slabé-
ho, rodiče a  duše v  očistci. Pátek 
22. 9. 8.00 za † Františka Havlíčka, 

Jiřího Bradáče, jejich rodiny a duše 
v očistci. 14.00 – 16.00 svátost smí-
ření a  výstav Nejsvětější svátosti 
oltářní. 17.00 za Josefa Milotu, dvo-
je rodiče, živou a † rodinu a duše 
v  očistci. Sobota 23.  9. Památka 
sv. Pia z Pietrelciny, kněze. 7.00 za 
Marii a  Josefa Davidovy. 18.00  za 
manžela Františka Chlubnu, †  ro-
diče Chlubnovy, Kašparovy a duše 
v očistci. Neděle 24. 9. 25. v mezi-
dobí. 7.30 za naše farní společenství. 
9.00  za živou a  †  rodinu Šitkovu 
a  Kosourovu, celou přízeň a  duše 
v  očistci. 10.30  za manžela Josefa 
Koloucha, dvoje rodiče, sourozen-
ce a  duše v  očistci. 11.00  poutní 
mše svatá Hrbov. 14.30 pobožnost 
u  kaple sv.  Václava u  Lhotek (ve 
14.00  vychází průvod od kapličky 
ze Lhotek). 18.00 za Annu a Stani-

slava Michalovy, Františka Trojana, 
živou a † rodinu Michalovu a Tro-
janovu a duše v očistci.

Farnost Bory
Čtvrtek 21. 9. Svátek sv. Matouše, 
apoštola a  evangelisty. 17.00  mše 
svatá v  Horních Borech (volný 
úmysl) Pátek 22.  9.  18.00  svátost 
smíření a výstav NSO. 18.30 Dolní 
Bory: za Františka Mičku a rodiče 
a rodiče Zikmundovy a celou pří-
zeň. Neděle 24. 9. 25. v mezidobí 
9.45 za rodinu Ochranovu, Mejz-
líkovu, Blažkovu a Boží požehnání 
pro celou rodinu.

Farnost Netín
Pátek 22.  9. Přede mší svatou 
v  16.45 zveme děti do scholy  – 
sraz na faře, nebo na ministrant-
ské schůzky – sraz před kostelem. 
Nejmladší děti zveme v  17.00  na 

Klubíčko na faře. A také nově ote-
víráme místnost na faře pro společ-
ná setkávání  – zvláště pro rodiče. 
17.30  mše svatá pro děti, za rodi-
če Kobylkovy,  †  sourozence, duše 
v očistci a zetě. Po mši svaté bude 
na faře setkání všech, kteří jsou 
v těchto programech zapojeni. Ne-
děle 24. 9. 25. v mezidobí. 8.00 za 
Bohumila Smejkala, dvoje rodi-
če, živou a  †  rodinu, celou přízeň 
a duše v očistci.

Farní oznámení
• Výuka náboženství byla ve ško-
lách a  na faře ve VM zahájena, 
rozpisy najdete v nástěnkách a na 
webových stránkách farnosti. • Od 
14. září v 18.00 začaly ve VM dětské 
mše svaté, na které srdečně zveme 
všechny rodiny. V  16.45 bude se-
tkání ministrantů a  16.45 nácvik 

scholy. • Letos na podzim plánuje-
me zahájit dvouletou přípravu na 
svátost biřmování. Podrobnosti bu-
dou zveřejněny. Plánujeme i  sku-
pinku seniorů. •  Ve dnech 22.  – 
24. září (pátek, sobota, neděle) po 
večerní mše svaté v kostele se koná 
Triduum modliteb matek. • V so-
botu 7.  října proběhne na faře ve 
Velkém Meziříčí setkání loňských 
biřmovanců. Více in -formací vám 
přijde do emailu. • Služba přímluv-
né modlitby ve farnosti Velké 
Meziříčí: Přímluva je prosebná 
modlitba, která nás více přibližuje 
Ježíšově modlitbě. V  přímluvné 
modlitbě můžeme Pánu předklá-
dat své starosti, těžkosti, obavy, bo-
lesti, vztahy, ale můžeme i děkovat. 
Možnosti této přímluvné modlitby 
v kostele sv. Mikuláše budou kaž-

dou třetí neděli v měsíci při Večeru 
chval v 19.00 a první pátek v měsí-
ci v  době večerní svátosti smíření 
19.00 – 21. 00. Více na plakátku. • 
První setkání nově zvolené pasto-
rační rady v Borech bude v pondělí 
25. září v 18.00 na faře. 
• První setkání nově zvolené pasto-
rační rady v Netíně bude ve středu 
20. září v 19.00 na faře. • Od pátku 
22.  září v  17.30  začínají v  Netíně 
dětské mše svaté, na které srdečně 
zveme všechny rodiny. •  Všichni, 
kdo se podílejí na programu před 
dětskou mší, se potkáme 22.  září 
po mši na faře v Netíně. • Ve čtvr-
tek 28. září zveme srdečně na farní 
den v  Netíně. V  8.00  bude a  mše 
svatá a od 14.00 program na farní 
zahradě.            
                                    Farní úřad VM.

Muzeum připravilo školní programy
I  s  příchodem nového školního 
roku nabízí muzeum žákům a  je-
jich učitelům speciální programy 
nejrůznějšího zaměření. Všechny 
však mají společné to, že se věnují 
Velkému Meziříčí a jeho historii.  
K právě probíhající výstavě o Fran-
tišku Harrachovi je připraven pro-
gram, prostřednictvím kterého si 
žáci připomenou nejen tuto vý-
znamnou postavu počátku 20. sto-
letí, ale také si sami vytvoří osob-
nostní znak. 
Během programu o řemeslech žáci 
zjistí, jak rozmanitá řemesla v Me-
ziříčí byla, kolik tu bylo cechů a že 
mnoho řemesel máme dochova-
ných v  našich příjmeních. Během 

zhruba hodinového setkání si ti 
nejmenší zazpívají, větší žáci zase 
zasoutěží třeba v  pexesu a  budou 
poznávat předměty z depozitáře.
Jelikož si velkomeziříčské muzeum 
letos připomíná 130. výročí od za-
ložení, dotýká se jedna z  nabídek 
právě tohoto výročí. Žáci a studenti 
si připomenou první muzeální sna-
hy a shromažďování prvních sbírek 
a  seznámí se s  osobou Antonína 
Večeře. V neposlední řadě se utkají 
v soutěži Hádej, co to je?
Meziříčská Davidova hvězda stu-
denty provede židovskou částí měs-
ta. Získají také povědomí o zvycích, 
svátcích či obřadech. Dozví se zají-
mavé informace o  místních syna-

gogách, židovském hřbitově a čeká 
je řešení křížovky s  židovskou te-
matikou.
Do konce října je možné navštívit 
program Čertova studna, který je 
určen pro ty nejmenší návštěvníky. 
Děti se seznámí s  historií hravou 
formou, a  to nejen díky loutkám 
a pověsti o čertovi.
Podrobné informace o  jednot-
livých programech naleznete 
na webových stránkách muzea htt-
ps://www.muzeumvm.cz/progra-
my-pro-skoly/. Objednávat se mů-
žete mailem na adrese pavelcova@
muzeumvm.cz nebo telefonicky 
na čísle 566 522 773. Jednotná cena 
je 40 korun za žáka.                      -muz-

Řidiče pod vlivem alkoholu kon-
trolovali policisté po třetí hodině 
odpoledne mezi obcemi Ruda 
a  Jabloňov, který jel na  motocy-
klu. U  třiapadesátiletého muže 
provedli dechovou zkoušku a na-
měřili mu hodnotu kolem půl 
promile alkoholu. Přítomnost 
alkoholu potvrdila i  opakovaná 
dechová zkouška. Policisté muži 
další jízdu zakázali.
Muž je podezřelý ze spáchání 
přestupkového jednání na úseku 
dopravy, které policisté šetří.

-pčr-

Řidič 
motocyklu 
nadýchal

Šachový turnaj ve Velkém Meziříčí
Pivnice Na Lipnici, Sokolovská 462/26, VM

Sobota 23. 9. 2023 od 14.00

V  pivnici Na Lipnici proběhne druhý ročník šachového turnaje 
v rapid šachu „O Lipnického koníka“.

Soutěžící se musí přihlásit předem u provozovatelky pohostin‑
ského podniku Lenky Markové nebo na tel.: 776 590 621.
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Hledáte výjimečnou školu bojových 
umění? U nás v Ge -Baek Hosin Sool 
jste správně.
Vedení odborníky: Všichni naši 
instruktoři pravidelně trénují s korej-
ským velmistrem a  poskytnou vám 
prvotřídní výuku.
Rozvoj charakteru: Naučíme vás 
disciplíně, sebevědomí, čestnosti i vy-
trvalosti.
Největší Taekwon -Do škola: Buďte 
součástí největší Taekwon -Do komu-
nity v republice.

První měsíc zdarma: Vyzkoušejte si 
nás bez závazku. Přidat se můžete po 
celý rok.
Bezplatné vybavení: Za chrániče, 
tobok či zkoušky na vyšší pásek u nás 
platit nemusíte.
Nově vyučujeme i další bojová umění 
jako Taekkyon, Gumdo, Hoppae sool 
a Filipino Martial Art.
Navštivte naše stránky tkd.cz pro bliž-
ší informace o trénincích u vás v okolí 
a neváhejte se k nám připojit na první 
lekci!                                                     -tkd-     

V  týdnu od 14. do 18. 8. zahájili 
minižáci sezónu soustředěním 
formou příměstského tábora. Le-
tos byla účast rekordní, když se 
zúčastnilo 39 chlapců. Kromě tré-
ninkových jednotek si kluci užili 
mimo jiné cestu za pokladem, 
laser game, návštěvu Wellnes Ku-
řim kam jsme jeli vlakem, přespá-
vání na hale spojené s promítáním 
filmu, opékání špekáčků. Součástí 
„přespávačky“ byla i  strašidel-
ná pohádková cesta kterou nám 
připravila se svým týmem Radka 
Jelínková, za což jí moc děkujeme. 

Poděkování zaslouží také firma 
Poex Velké Meziříčí za ceny do 
cesty za pokladem.
Soustředění hodnotíme pozitivně, 
kluci si to snad také užili a již teď 
se těšíme na příští. :-)
Po soustředění jsme se 2.  září 
zúčastnili přípravného turnaje 
v  Horce nad Moravou. Turnaj 
se hrál na venkovních hřištích 
za  krásného počasí. Na turnaji 
se nepočítalo skóre, nicméně 
naši kluci herně nepropadli 
a určitě patřili k lepším týmům. 
Turnaj nám také ukázal spoustu 

nedostatků, hlavně v obranných 
činnostech. Velké poděkování 
pořadatelům za výborně zvlád-
nutý turnaj, moc jsme si ho užili.
Rádi bysme také přivítali do 
našich řad nové spoluhráče roč-
níku narození 2013 a  mladší, 
kterým nabízíme tréninky ka-
ždé úterý a čtvrtek od 15:30 do 
17:00, spoustu turnajů a nových 
kamarádů.
Trenér: David Stoklasa 
tel. +420 608 308 044
Více informací na http://www.
hazenavm.cz/

Minižáci házené zahájili sezonu a rádi přijmou do svých řad nové spoluhráče

Přidejte se k Taekwon-Do!

Mladší žákyně vybojovaly v  po-
sledním kole základní části třetí 
místo.
V neděli 10. září za krásného slu-
nečného počasí proběhlo v Pacově 
poslední – čtvrté – kolo základní 
části krajského přeboru družstev 
mladších žáků a mladších žákyň.
Družstvo mladších žákyň vybojo-
valo v tomto kole třetí místo a stej-
né umístění jim patří i v celkovém 
pořadí základní části.
Chlapci v početním oslabení jsou 
na místě šestém.

Finále Krajského přeboru druž-
stev mladšího žactva se uskuteční 
v neděli 24. 9. 2023 na atletickém 
stadionu v Třebíči.
Z  děvčat nejvíce bodů zís-
kaly Lenka Dobrovolná (31) 
a  Karolína Blaťáková (28), mezi 
chlapci se  dařilo Víťovi Jiříčkovi 
(19 bodů).
Vysledky: https://1url.cz/yu21a
Foto (TJ Spartak Třebíč) 
https://1url.cz/tu2d2 
Flickr.

VELME

Atletika – Krajský 
přebor družstev 
mladšího žactva

O  prodlouženém víkendu 
8.–10. 9. 2023 se družstva minižáků, 
mladších a  starších žáků zúčastnila 
10. ročníku mezinárodního Házen-
kářského festivalu v  Lovosicích. Tři 
turnajové kategorie zaplnilo celkem 
72 týmů. Naše házená zanechala na 
turnaji kvalitní stopu – 3. místo v ka-
tegorii ml. žactva je skvělý úspěch.

MINIŽACTVO
V kategorii minižactva startovalo 24 
týmů rozdělených do 4 základních 
skupin. Hrací doba byla 2 × 10 minut. 
Náš oddíl reprezentovaly v této kate-
gorii dva týmy.
Červený tým byl složen z  mladších 
a méně zkušených hráčů, a tak pře-
devším sbíral zkušenosti. Klukům se 
podařilo vyhrát dvě utkání, což stačilo 
na celkové 20. místo. Věříme, že naby-
té zkušenosti jim pomohou v herním 
rozvoji a budou z toho v budoucnu 
těžit.
Černému týmu se podařilo vyhrát 
v  základní skupině všechna utkání 
a  postoupit tak z  prvního místa do 
čtvrtfinále. V  něm se nám bohužel 
vůbec nedařilo  – zejména v  obraně 
a prohráli jsme o jednu branku s Kos-
telcem na Hané. Horší formu jsme 
si přenesli i  do soubojů ve skupině 
o 5. – 8. místo, kde nás porazil tým 
Lions Hostivice. V posledním utkání 
po zlepšeném výkonu jsme dokázali 
porazit houževnatý celek Úvaly Praha 
a  na turnaji jsme obsadili konečné 
7. místo. Kluci házenou hrát umí, 
a  pokud budou více těžit z  pokynů 

trenérů, jistě přijdou i lepší umístění 
na dalších turnajích. Po celý turnaj 
předváděl v brance výborné výkony 
Jakub Musil.
Turnaj minižáků vyhrálo družstvo 
Legends Šaľa „A“ před Lovosicemi 
„A“, třetí místo bral Jičín.

Výsledky:
Základní skupina:
VM červená – Lions Hostivice B 19:18
VM červená – Legends Šaľa A 9:38
VM červená – Vršovice Praha A 17:29
VM červená – TJ ABB Jablonec n. N. 20:21
VM červená – TJ Slavoj Děčín 7:17
Skupina o 17. – 24. místo:
VM červená – Legends Šaľa B 18:17
VM červená – Dukla Praha 18:28
VM červená – Lovci Lovosice B 11:18
Základní skupina:
VM černá – TJ Lokomotiva Louny 25:7
VM černá – Dukla Praha 28:11
VM černá – Lovci Lovosice B 17:10
VM černá – TJ Sokol Úvaly Praha 22:17
VM černá – TJ Kostelec nad Labem 26:16
Čtvrtfinále:
VM černá – Sokol Kostelec na Hané 27:28
Skupina o 5. – 8. místo:
VM černá – Lions Hostivice A 21:23
VM černá – TJ Sokol Úvaly Praha 20:17
Hráli: Jakub Musil, David Stoklasa, 
Erik Vejmělek, Jakub Vítek, Jiří Mich-
líček, Samuel Šimek, Ondřej Šikula, 
Lukáš Přecechtěl, Ondřej Rosa, Patrik 
Bittara, Štěpán Šidlo, Vít Vyškovský, 
Karel Dlouhý, Ronnie Navrátil, Tade-
áš Veleba, Mikuláš Bradáč, Maxmili-
án Coufal, Robin Mikulášek.
Trenéři: D. Stoklasa, R. Kostečková

MLADŠÍ ŽÁCI
Mladší žáci na turnaji v  Lovosicích 
zaznamenali v této kategorii historic-
ky nejlepší výsledek.
V kategorii startovalo 24 týmů, hrací 
čas 2 × 12,5 minut.
Velké Meziříčí ve skupině prohrálo 
jediný zápas a postoupilo do osmifi-
nále z už jistého prvního místa. Tam 
se kluci střetli s týmem Ostravy a po 
jistém výkonu postoupili do semifi-
nále. V  něm bohužel nenavázali na 
předchozí výkon a  těsně podlehli 
týmu TJ Náchod. V  utkání o  třetí 
místo proti Sokolu Telnice jsme se 
již poučili z předchozích chyb a náš 
tým zaslouženě zvítězil. Třetí místo 
pro nás znamená obrovský úspěch. 
Kluci bojovností a týmovým pojetím 
hry, kdy každý hráč družstva dokázal 
vsítit branku, předvedli, že prosadit se 
dá i na takto velkém a kvalitně obsa-
zeném turnaji.
Po zásluze jsme tak obdrželi bronzové 
medaile, pohár za třetí místo a šek na 
výběr zboží od firmy Kempa v hod-
notě 5 000 Kč. Největší odměnou pro 
trenéry byl stmelený a utužený tým, 
který bojoval o každý míč do poslední 
minuty na hřišti. Skvělá práce!

Výsledky:
Skupina:
Velké Meziříčí – TJ Sokol Telnice 15:12
Velké Meziříčí – Centrum Haná 21:11
Velké Meziříčí – Lovci Lovosice 2 15:5
Velké Meziříčí – HBC Jičín 6:7
Čtvrtfinále:
Velké Meziříčí – TJ Sokol Ostrava 16:4

Semifinále:
Velké Meziříčí – TJ Náchod 12:16
O 3. místo
Velké Meziříčí – TJ Sokol Telnice 14:10
Hráli: Ambrož Filip, Drápela To-
máš  – Drápela Martin, Fialka Erik, 
Homola Martin, Chadim Lukáš, 
Jelínek Martin, Kadlec Adrian, Kali-
na Tomáš, Karásek Samuel, Peterka 
Jonáš, Prokeš Matyáš, Smejkal Filip, 
Živčic Pavol
Trenéři: Holý Jiří, Živčic Pavol, Kos-
tečka Daniel

STARŠÍ ŽÁCI
Turnaje se účastnilo 24 týmů. Druž-
stvo starších žáků se při sedmi zápa-
sech na turnaji snažilo především 
zlepšit sehranost a  herní spolupráci. 
Po celkem 4 těsných prohrách a 3 vý-
hrách jsme obsadili 15. místo.

Výsledky:
Skupina:
Velké Meziříčí – Dukla Praha 2 9:12
Velké Meziříčí – HSK Legends Šala 14:16
Velké Meziříčí – Lions Hostivice 19:23
Velké Meziříčí – Louny ‑Baník 13:9
V. Meziříčí – SKKP Handball Brno 23:8
Skupina o 13.–16. místo:
Velké Meziříčí – Liberec Handball 9:12
Skupina o 15.–16. místo:
V. Meziříčí – TJ ABB Jablonec n. N. 12:7
Hráli: Červený Daniel, Tyl Tobias – 
Ambrož David, Bradáč David, Fexa 
Nikolas, Fialka Matyáš, Chalupa 
Jakub, Klíma Tomáš, Raus Tomáš, 
Sedlák Jan, Vostal Tomáš, Winterling 
Šimon
Trenéři: Kavka Petr, Slavík Martin.

Házenkářský festival v Lovosicích Házená: Starší žákyně na 
první Lize Vysočiny 
s plným počtem bodů
V polovině srpna začalo nově tvořené družstvo starších žákyň s letní 
přípravou. K hráčkám ročníku 2009, které hrály za starší žákyně už 
v sezóně 2022/23 se připojily loňské mladší žákyně ročníku 2010. 
Naší první herní prověrkou bylo přípravné utkání v  Kuřimi. Zde si 
holky, po týdnu fyzické přípravy téměř bez míče v  ruce, poprvé za-
hrály házenou společně a trenéři Radka Matušíková a Pavel Rosický si 
mohli udělat první obrázek o budoucí hře týmu. 
Pak už nás čekalo pětidenní soustředění v Dolní Cerekvi, kam jsme 
odjeli opět společně s mladšími žačkami. Holky měly čtyřfázové tré-
ninky v hale i na venkovním hřišti.  Soustředění jsme všichni trenéři 
hodnotili velmi kladně. 
alší kladné hodnocení si potom vysloužil třídenní turnaj v Praze Vr-
šovicích, kam jsme na závěr přípravy s hráčkami odcestovali. Turnaj 
jsme odehráli systémem každý s každým. Holky tak odehrály během 
tří dnů jedenáct utkání, z toho čtyři vyhrané zápasy. V konečném po-
řadí jsme s osmi body skončili na osmém místě z dvanácti družstev. 
Ve všech utkáních se ale holky postupně zlepšovaly a předvedená hra 
nám ukázala, že letní příprava byla velmi úspěšná a bojovnost a kolek-
tivnost holek budou do budoucích zápasů velkou devízou.
V sobotu 9. 9. jsme odjeli na první Ligu Vysočiny starších žákyň, 
hranou v Pardubicích. Ligy Vysočiny se tentokrát účastní pět týmů – 
DHK Pardubice, TJ Sokol Chrudim, TJ Kovofiniš Ledeč nad Sázavou, 
Jiskra Havlíčkův Brod a TJ Sokol Velké Meziříčí. První tým v tabulce 
po podzimní části zápasů postupuje automaticky do celorepublikové 
Žákovské ligy, další týmy odehrají kvalifikaci o postup do Žákovské 
ligy. Všechny hráčky v  Pardubicích předvedly velmi dobré výkony, 
dbaly pokynů trenérů a bojovaly o každý míč. Díky těmto kolektivním 
výkonům se nám podařilo vyhrát všechna utkání a domů jsme odjíž-
děly s plným počtem bodů a s velmi dobrým pocitem z odvedené hry. 
Další Liga Vysočiny nás čeká 24. 9. v Ledči nad Sázavou, kde bude-
me chtít navázat na naše výkony z Pardubic. 
Domácí turnaj ve Velkém Meziříčí se bude konat 22. 10.                -šidl-

Házená: Mladší žákyně 
odstartovaly sezonu
V sobotu 16. září se naše družstvo mladších žákyň představilo na prv-
ním kole Ligy Vysočiny v Ledči nad Sázavou. Nově vzniklé družstvo 
děvčat se prezentovalo poměrně dobře a aktuálně to stačilo na zisk 
čtyř bodů za dvě výhry a dvě prohry.
Po loňském ročníku odešlo celkem osm děvčat ročníku narození 2010 
do starších žákyň. V týmu tak zůstala čtyři děvčata ročníku narození 
2011 a tři hráčky 2012, které již v loňské sezóně trénovaly s mladšími 
žačkami. Do týmu tak přišlo 13 nových hráček, které se postupně za-
pojují do tréninkových procesů.
Na první Lize Vysočiny nastoupily holky nejprve proti DHK Pardubi-
cím. Ze začátku byla na holkách vidět nervozita, která s každou další 
odehranou minutou slábla a postupně holky hrály to, co umí a vyneslo 
jim to první vítězství 15:13.
V dalším utkání proti Ledči nad Sázavou jsme sice měly lepší vstup, ale 
pak jsme na hodně vytaženou obranu postrádaly pohyb, což domácím 
vyneslo vítězství 13:9.
Ve třetím utkání pro Havlíčkovu Brodu jsme určitě odehrály naše 
nejlepší utkání. Ovšem silově disponovanější soupeř se v útočné části 
dokázal lépe prosadit, a proto zaslouženě vyhrál 18:13.
Poslední utkání proti Sokolu Chrudim jsme v prvním poločasu měli 
pod kontrolou, a proto si ve druhém poločase mohly zahrát všechny 
hráčky a úspěšně jsme to dotáhly do vítězného konce 18:12.
Po prvním kole víme, že se musíme zaměřit hlavně na obrannou čin-
nost a větší důraz v individuálních činnostech. Další kolo Ligy Vysoči-
ny bude na naší palubovce v neděli 1. října od 9:00 hodin.
Sestava a branky: Alena Anna Bartošová, Dita Padalíková – Silva Pod-
sedková (20), Elen Konečná (15), Karolína Kozlová (12), Adéla Dera-
hová (5), Silvia Matušíková (1), Tina Adamcová (1), Sofie Ludvíková 
(1), Alžběta Šlitrová, Gabriela Pospíšilová, Veronika Vrbová, trenérky 
Jana Šidlová a Radka Matušíková.                                                      -šidj-
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O tom, že v květnové baráži 
náš starší dorost postoupil do 
1. ligy jistě víte. A co se v květ-
nu zdálo jako neuvěřitelné, 
bude tuto neděli zhmotněno 
v podobě prvního prvoligového 
utkání. Náš tým zajíždí na pa-
lubovku Jičína, který v loňském 
ročníku skončil na sedmém 
místě a ambice má i pro tento 
rok vysoké.

V  týmu staršího dorostu, který 
postup do 1. ligy vybojoval, do-
šlo samozřejmě ke změně (stejně 
jako u jiných prvoligových týmů). 
Šestice hráčů ročníku narození 
2004 přešla do družstva mužů. 
V  týmu tak zůstal pouze jeden 
hráč ročníku narození 2005 a  to 
brankář Tomáš Kučera na které-
ho tým bude spoléhat jako jistotu 
v  brance. Osu týmu bude tvořit 
šest hráčů ročníku narození 2006 
včetně Robina Koudely, který 
se po ročním hostování v  Zubří 
vrátil domů, jako jejich nejlepší 
střelec. A  tým věří, že tuto roli 

obstará i  v  tomto ročníku. Ben 
Rosa s  Jardou Pavlíčkem budou 
dirigenti naší hry v útoku. Druž-
stvo se také bude spoléhat na pi-
líř obrany Kubu Uchytila a  také 
dvojici křídel Štěpána Čermáka 
a Denise Vika. Dále tvoří tým dva 
hráči ročníku narození 2007 a to 
rychlík Marek Sedlák a  brankář 
Martin Borkovec. Z  kategorie 
starších žáků přešlo pět hráčů 
spojky Adam Krejčí a Filip Hra-
decký, pivot Matouš Fiala a  kří-
delníci Tomáš Jelínek s  Víťou 
Smejkalem. Pro tyto mladší hráče 
bude účast v  této soutěži velmi 
těžká, ale po celé léto se příkladně 
připravovali a pro sebe i tým dě-
lali maximum.
Dále týmu bude vypomáhat naši 
odchovanci na hostování Adam 
Jaša, který je kmenově v ml. do-
rostu Zubří, Štěpán Fiala s  On-
drou Trifanovem, kteří jsou 
kmenově v  ml. dorostu Nového 
Veselí. Dále do týmu budou hos-
tovat z  Havlíčkova Brodu, hráči 
Michal Urbanec a Matěj Brabec.

Trenérem družstva je Ladislav Ši-
dlo, asistenti trenéra jsou Radek 
Buchta a  Filip Svoboda, vedou-
cím družstva Petr Kácal. Kondič-
ní trenér David Ouda.
Letní příprava hráčům začala již 
17. července kondiční přípravou. 
Hráči absolvovali tréninky mini-
málně pětkrát týdně, které zahr-
novaly výběhy, kolo, herní trénin-
ky a třikrát týdně posilovna.
Další fází pak bylo týdenní sou-
středění v Dolní Cerekvi. Třífázo-
vé tréninky byly zaměřené více na 
obranné činnosti, útočné kombi-
nace a  celkovou souhru týmu. 
Soustředění proběhlo bez větších 
problémů a kluci si tak ucelili ja-

kou hrou bychom se chtěli v prv-
ní lize prezentovat.
První herní prověrkou bylo přá-
telské utkání proti týmu TJ Sokol 
Úvaly, který v  uplynulé ročníku 
ztratil prvoligovou příslušnost. 
Utkání bylo po celou dobu velmi 
vyrovnané. Na konci jsme nepro-
měnili několik šancí, a  tak utká-
ní skončilo naší těsnou prohrou. 
Hned vzápětí navazovalo další 
přátelský utkání proti SK Kuřim. 
Celý zápas byl jasně v  naší režii 
a příležitost dostali hlavně věkově 
mladší hráči.
V  polovině srpna vyrazilo druž-
stvo na třídenní turnaj do slo-
venské Stupavy, kde se náš tým 

utkal s domácím Tatran Stupava-
-Malecky, HC Pezinok, SKP 
Frýdek -Místek, HK Kopřivnice 
a ŠKP Bratislava. Na turnaji jsme 
zkoušeli různé sestavy a  herní 
varianty. Od toho se také odrá-
želi střídavé výsledky. Bohužel se 
nám nevyhnula během turnaje 
drobná zranění. Obrana se po-
stupně dobře sehrávala, naopak 
v útočné části se ukázalo, kde jsou 
ještě slabiny.
Dalším turnajem byl kvalitně 
obsazený turnaj v  Kopřivnici, 
kde jsme se utkali s  Topolčany, 
Zlínem a Kopřivnicí. Naše druž-
stvo ani jeden zápas nevyhrálo, 
ale odehráli jsme potřebná utkání 
před soutěží. Zde už jsme cíleně 
hráli to, co bychom chtěli hrát 
v soutěži, ale upřímně turnaj jak 
herně, tak výsledkově nevyšel 
podle představ. Ukázal nám, na 
čem pracovat a  co nás v  1.lize 
čeká. Hráči se musí adaptovat na 
vyšší tempo hry a na silově velmi 
dobře vybavené soupeře. Tím že 
je družstvo věkově mladší to sa-

mozřejmě nebude jednoduché, 
ale družstvo udělá maximum, 
aby se v  soutěži udrželo a  hrálo 
důstojnou roli.
Nyní probíhá poslední ladění 
před začátkem soutěže, kterou 
odstartovali hráči v neděli 17. září 
v 15:00 hodin v Jičíně. První do-
mácí utkání pak v sobotu 24. září 
v obvyklém večerním čase 19:00 
proti KP Brno.

Rozpis domácích utkání:
24. září 2023 19:00 TJ Sokol Velké 
Meziříčí – SKKP Handball Brno
7. října 2023 19:00 TJ Sokol Vel-
ké Meziříčí  – SKH Polanka nad 
Odrou
21. října 2023 19:00 TJ Sokol Vel-
ké Meziříčí – Lovci Lovosice
11. listopadu 2023 19:00 TJ Sokol 
Velké Meziříčí  – TJ Sokol Nové 
Veselí
25.  listopadu  2023 19:00 TJ So-
kol Velké Meziříčí – Pepino SKP 
Frýdek -Místek
Našim dorostencům přejeme ať 
se jim v  soutěži daří a  do všech 
zápasů půjdou naplno.         -šid-

Házená: Starší dorost otevře brány 1. ligy

Dne 9. září se v Šeborově uskutečnil 
5. ročník rybářských závodů. Ulovilo 
se celkem 11 kaprů, 2 amuři, pak ještě 
plotice a okouni. 
Konečné pořadí nejlepších:
1. Vlastimil Celý Jaroměřice nad Ro-

kytnou 228 cm ryb
2. Jaromír Scholz Horní Dubňany 

u Dukovan 109 cm
3. Jan Prokeš Velká Bíteš 81 cm

4. Radomír Pavlíček Žďár nad Sáza-
vou 78 cm

5. Jiří Říha (žák) Baliny 64 cm
Kategorie Nejdelší ryba:

1. místo Vlastimil Celý Jaroměřice n. 
Rok. krásný kapr 72 cm!
Odměněni byli závodníci do 10. 
místa, nějakou věcnou cenu však 
nakonec dostali úplně všichni, takže 
spokojen mohl být každý.         -red, vp-

Začátek září už je za námi, tím se 
také rozjela stolně tenisová sezona 
našeho oddílu. Klub nastupuje do 
nového ročníku v nejtěžší pozici za 
celou dobu činnosti. Áčko pokračuje 
v divizi a béčko nakonec postoupilo 
o třídu výš do KP 1. třídy, tuto sou-
těž naše rezerva ještě nikdy nehrála. 
Všem je jasné, že obstát v těchto sou-
těžích bude nadmíru těžké. Z klíčo-

vých událostí, které o letní přestávce 
nastaly byl odchod jedničky týmu 
Maštery do třetiligového Kolína, 
dále se nám podařilo získat nového 
hráče do áčka z SK Olšany vozíčká-
ře Trávníčka Borise, další posilou 
v áčku se představí staronový Pokor-
ný Jan. V okresních třídách budeme 
nadále mít čtyři družstva. Céčko 
bude nastupovat v OP 1, déčko v OP 

4, éčko a efko v OS. Mládežnická zá-
kladna se nám opět v letošním roce 
rozrostla. Hlavní prioritou oddílu je 
postupně omlazovat všechna naše 
družstva, obsazováním v  různých 
výkonnostních třídách mistrov-
ských utkání. Jedničkou a nejlepším 
našim hráčem celého oddílu se stal 
poprvé teprve 16letý mladík Ho-
lub Štěpán. Další ze zajímavostí náš 

mladík 8letý Buk Lukáš dokázal 
v mistrovských utkání dospělých ne-
jednou bodovat pro oddíl. Tréninky 
mládeže povedou dvakrát týdně naši 
čtyři trenéři Klíma Petr, Buk Mar-
tin, Holík Vratislav a Suchánek Petr. 
Krajské soutěže startují koncem září. 
Áčko začíná v silném Žďáře a béčko 
v  Třebíči. Okresní soutěže startují 
začátkem října.                                -pk-

Stolní tenisté zahájili sezonu Rybáři soutěžili v Šeborově

Fotbalisté zažívají krušné chvíle
Áčko prohrálo jak ve Žďáře, tak 
se Zbrojovkou
17.9.2023, 7. kolo, Velké Meziří-
čí - Zbrojovka Brno B - 0:5 (0:3)
12.9.2023: Po osmi letech jsme se 
v  okresním derby utkali se Žďá-
rem nad Sázavou. Utkání nena-
bídlo příliš fotbalové krásy, pro-
bíhal spíše urputný boj ve středu 
hřiště. Šance na  vstřelení gólů si 
ale vypracovaly oba týmy. Jedi-
ným šťastným střelcem zápasu 
však byl domácí Šerý a  stanovil 
tak svojí střelou z dálky konečný 
výsledek 1:0.
FC ŽĎAS Žďár nad Sázavou 1:0 
(1:0) FC Velké Meziříčí. 
Gól: 39. Šerý Marek. Rozhod-
čí: Prokůpek Kamil – Vychodil 
Michal, Korch Jan. Diváci: 213. 
Sestava FCVM: Lancman - Šimá-
ček, (14. Votava), Sysel, Bouček, 
Dolejš, Štourač, Malata Mir., Ma-
lata Mar., (84. Chodák), Karma-
zín, Hron (C), Havlík.
Hodnocení trenéra Jana Šimáč-
ka: Od  zápasu jsem neočekával 
žádný festival fotbalu, což se po-
tvrdilo. Brankových šancí bylo 
minimum na  obou stranách, ale 
domácím nakonec jedna šťast-
ná střela vyšla a  proto vyhráli. 
Jinak se hrál vyrovnaný zápas, 
kdy domácí více drželi míč, ale 
my je skoro do  ničeho nepustili. 
Myslím, že to dnes mělo skončit 
remízou. Naše obranná hra mě 
po  dlouhé době potěšila a  takto 
bych si to představoval, ale ofen-
zíva je žalostná a nejsme schopní 
si sami nic připravit, 5 branek z 6 

zápasů, z toho žádná ze hry, hovo-
ří za vše.
Příští zápasy: MORAVSKO-
SLEZSKÁ DIVIZE D
8. kolo, neděle 24.9.2023, Stará Říše 
- Velké Meziříčí,15:30 hodin
9. kolo, neděle 1.10.2023, Velké 
Meziříčí -Velká Bíteš, 10.15 hodin.
Benfika prohrála doma s Okříš-
kami
18.9.2023: FC Velké Meziříčí B 
0:3 (0:1) SK Huhtamaki Okříšky. 
Góly: 11. Bence Vojtěch, 63. Ry-
šavý, 90. Benda. Diváci: 131. Roz-
hodčí: Fryč Vlastimil – Šíma Ni-
kolas, Pavlas Jiří. Sestava FCVM: 
Kolouch - Bibr, Novotný, Mička, 
Koudela (C) (81.Palas A.), Blažek, 
Chodák (81. Palas S.), Adam, Vala 
(69. Dobrovolný), Starý, Mužátko 
(51. Maňhal).
Hodnocení trenéra Libora Šve-
ce: Zápasy rozhodují góly a  ty 
my nedáváme, což nás stojí body. 
Dnešní utkání je toho příkladem. 
Můžeme vyrovnat na 1:1, nedáme 
a dostaneme na 2:0. Pak můžeme 
utkání zdramatizovat, ale opět se-
lžeme v koncovce.
V  dalším utkání vyzve béčko 
venku Novou Ves. Zápas se bude 
hrát v neděli 24.9. od 15:30.
Dorostenci nezvládli svá utkání 
s béčkem Znojma
18.09.2023: Ani starší, ani mladší 
dorostenci nedokázali proti béčku 
1. SC Znojmo FK bodovat.
1. SC Znojmo FK B 4:1 (1:0) 
Starší dorost. Gól: 55. Maňhal. 
ČK: 81. Staněk. Rozhodčí: Jahoda 
Jaroslav – Holub Radim, Polášek 

Filip. Diváci: 40.
Sestava FCVM: Bazala - Tuček 
Jakub, Tuček Jan, Prokop (72. 
Chylík), Nguyen (46. Teplý), Vala 
(C), Starý, Dobrovolný, Staněk, 
Maňhal, Svoboda (59. Chromý). 
Hodnocení trenéra Karla No-
váčka: Tento zápas je pro mě zkla-
máním. Téměř nikomu se nedaři-
lo, což se projevilo v laciné ztráty 
míčů. Chyběl zápal, nasazení, 
komunikace. Co nejdříve musíme 
zapomenout. Takhle se prezento-
vat určitě nechceme.
1. SC Znojmo FK B 7:1 (2:0) 
Mladší dorost. Gól: 67, Chromý. 
Rozhodčí: Holub Radim – Jahoda 
Jaroslav, Polášek Filip. Diváci: 48.
Sestava FCVM: Trutna - Nožič-
ka (46.Dostál), Večeřa (C), Teplý, 
Holík, Hladík, Janšta, Šváb (46. 
Musil), Kašpar (75. Čížek), Pospí-
šil, Chromý
Hodnocení trenéra Karla No-
váčka: Naprosto totožný výkon 
jako starší dorost. Chybělo tomu 
naprosto všechno. Takhle se fot-
bal hrát nedá. Musíme toto hodně 
změnit.
12.9. 2023: FC Slavoj Žirovnice 
0:0 FC Velké Meziříčí B
Starší dorost 3:2 (1:1) FC Slovan 
Havlíčkův Brod
Góly: 20. a 51. Svoboda, 47. Sta-
něk - 17. Stehno, 71. Běhounek.
V  dalším kole naše dorosty vy-
zvou na  domácí půdě Spartu 
Brno. Utkání jsou na programu 
v  sobotu 23.9. od  10:00 starší 
a od 12:15 mladší. 

-připr. red ML, zdroj: fcvm-

Volejbal: Jdeme na to!
Meziříčští volejbalisté se již více jak 
měsíc připravují na zahájení nové 
sezóny 2023/24, která již klepe 
na dveře. 
Začalo to tradičním turnajem 
v Dřevěnici. Za stálého deště pro-
hráli junioři své čtvrtfinále a skon-
čili nakonec na 7. místě. Kadeti ne-
postoupili ze skupiny. Tedy zatím 
nic moc. 
Následovalo soustředění v Chocni. 
28 kluků od 16 do 20 let trénova-
lo nadoraz od  pondělí do  pátku. 
Celkem první 3  dny 10 tréninků, 
potom se tempo trochu zmírnilo 
a  následovaly další čtyři a  vyvr-
cholením byla tradiční hra „Mon-
tezuma“ podle historie o  dobývá-
ní indiánské říše Aztéků. Jinými 
slovy se jednalo o normální bitku 
mezi indiány a vojáky kdo s koho. 
Po  dlouhé době konečně vyhrál 
Montezuma a  jeho ochránci. Kdo 
to zná, tak ví, jak to obvykle pro-
bíhá. Soustředění sebralo dost sil, 
přesto jsme odjeli bezprostřed-
ně hned v  sobotu 12.  8. s  dvěma 
družstvy na  turnaj do  Kojetína. 
Mladší nestačili, 2 zápasy prohrá-
li a v jednom remizovali (hrálo se 
na dva hrané sety). Starší nakonec 
skončili na  výborném 3. místě, 
když prohráli pouze v  semifiná-
le s ostravským Blue Volley a o 3. 
místo porazili špičkový polský 
tým z  Jastrzebie. Týden trénování 
v  Areálu zdraví a  opět další sou-
středění, tentokrát v  Mikulově. 
Opět dost velké dávky, tréninky 
3× denně + posilovna. A opět za-
končení turnajem. Zde sice síly 

nedošly, ale zkušenosti chyběly 
a zákonitě přišly porážky s Brnem 
a  Blue Volley Ostrava. Další tur-
naj v Nymburku a čtvrté místo ze 
7 účastníků. „Dorostenecký věk“ 
se nyní počítá moderně ve většině 
kolektivních sportů stylem under 
age (tedy do x roků). Ve volejbale 
jsou to kategorie U22, U20 a U18. 
Nejmladší kategorie pokračovala 
ve  sbírání zápasových zkušeností, 
neboť svou extraligu začíná nejdří-
ve. V úterý 29. 8. zajížděla na přá-
telský zápas do  Brna se stejnou 
kategorií. Hrálo se dokud se mohlo 
a po prvním vyhraném setu přišlo 
dalších pět prohraných, tedy výsle-
dek 1:5. Ale zkušenosti v neúplné 
sestavě se hodily. To se potvrdilo 
na dalším turnaj 3. 9. v H. Brodě 
kde se utkali s krajskými družstvy 
starších kategorií. Prohráli jsme 
pouze s Polnou a porazili Havlíč-
kův Brod a  Žďár nad Sázavou. 
V  Mikulově začali s  přípravou 
i prvoligoví muži. Ty čekalo hned 
16. září první kolo Českého pohá-
ru v Drásově, kde se utkali postup-

ně s Letovicemi a domácími. Vítěz 
tohoto turnaje potom doma přivítá 
nějaké extraligové družstvo. 
O víkendu 16. a 17. 9. začalo svou 
soutěž i družstvo U18 a první tur-
naj se uskuteční v Praze. S
vou soutěž jako první začali žáci 
(U16), jejichž soutěž se hraje po-
dobně jako všechny mládežnické 
soutěže také turnajově a hned na-
poprvé uspěli. Porazili postupně 
domácí Hrotovice, dále Poličku 
a  odešli poraženi pouze s  Havlíč-
kovým Brodem. 
Od začátku školního roku trénuje-
me v našich „domácích“ tělocvič-
nách u kostela a na ulici Bezděkov. 
Trenérské zajištění je také na úrov-
ni. Petra Judu, Štěpána Žabu do-
plnil nově Martin Kryštof, který 
ukončil svou báječnou herní kari-
éru a s velkým elánem začal tréno-
vat a nahrazuje Ondru Žabu, který 
povýšil a  odešel trénovat profesi-
onální extraligový tým v Ústí nad 
Labem. 

Máme se tedy na co těšit!                    
Petr Juda


